

# 往日的龙须沟变成了清水河

崇川区与通州区交界处的白家桥河整治一新波光粼粼

去年9月,在省“政风热线·市长上线”节目中,我市市民反映位于崇川区与通州区交界处的白家桥河河道脏乱、水体黑臭。那么,近半年过去,整治情况如何?昨天,本报记者进行了实地探访。



整治过的白家桥河。记者周朝晖

## 开栏的话

新的一年,新风貌。全新亮相的江海晚报热线版与您见面了!

立足江海大地,传达民情民意是本报新闻热线的初心使命。从今天起正式推出的热线版及其全新栏目,聚焦社会热点、跟踪新闻事件,将逐一在《热线追踪》《记者在现场》《曝光台》《新闻110记者来帮您》《我新闻》五个栏目中呈现。

市民朋友们有郁闷事、烦忧事、暖心事,都可以拨打本报新闻热线0513-85110110,让我们静听您的诉求,全心为您排忧。

## 小区菜场早已竣工 为何迟迟不见开业?

今年3月将正式运营



晚报讯 开发区海棠花园配套的社区农贸市场何时正式开业?周边居民对此表示关切。昨天下午,记者前往海棠花园了解农贸市场建设情况,海棠社区党委书记、居委会主任王勇表示:农贸市场将于3月底正式开业。

在去年10月26日的政风行风热线节目中,社区居民提出,海棠花园三期配套菜市场已于2021年6月竣工交付,但一直没有开业,希望菜市场能够早日运营。相关负责人回应将进一

步沟通协调,让农贸市场尽快开业。

记者就菜市场开业一事采访了社区两名居民。他们均称小区没有配套菜市场,要买菜得去较远的其他菜市场。

为进一步核实情况,记者来到海棠社区居委会询问此事。社区党委书记、居委会主任王勇解释:“当初建房时,确实有过配套菜市场的规划,原本准备在42号楼开办农贸市场并于2022年建成开业。但是受到产权归属、疫情等多种因素的影响,计划被搁置了。根据上级部门最新通知,海棠花园菜市场将于今年2月底招标,3月底正式投入运营,并委托国有企业运作,以更好满足周边群众的生活需求。”

见习记者沈佳颖 张园 实习生徐乐陶

## 小区周边车辆违停严重 居民盼望能够根治



晚报讯 多名市民向本报新闻热线85110110反映,位于我市开发区中南熙悦小区东侧的长虹路路段车辆违停严重,尤其是早晚时段会车非常困难,居民投诉多次未见改善。昨天,记者实地走访长虹路后发现,该路段确实存在车辆违停现象。

代表小区业主向本报新闻热线反

映情况的陈女士介绍,紧邻中南熙悦的长虹路路段违停现象非常严重,特别是小区东门车辆乱停乱放尤其严重,给小区居民出行带来了极大不便。陈女士说:“小区东门这边经常有车辆违停,特别是晚上,违停车辆最多时我数了数,有七八十辆之多!”

“小区业主纷纷投诉,有时也有交警来贴条,但效果并不明显。”陈女士表示,希望有关部门能彻底整治长虹路违停乱象。

见习记者张园 沈佳颖 实习生徐乐陶

## 小区垃圾桶露天堆路边 多部门正会商解决



晚报讯 春风南岸是开发区境内交付不久的新小区之一,居住环境颇佳。然而,小区垃圾桶清运和露天堆放大煞风景。当地多个职能部门已关注此事,正在现场会商问题解决措施。

“垃圾桶随意丢在路上很不合适。”向本报新闻热线反映此事的春风南岸业主许先生说起此事,很是郁闷。

昨天下午,记者在现场看到,在春风南岸小区北门的马路边,有15只颜色不

一的垃圾桶分成3排,摆放在路边;其中,一些桶盖敞开,有的关闭;由于垃圾太多容纳不下,还有不少垃圾直接堆放在路边。

现场处置此事的开发区管委会一名工作人员主动向记者介绍,包括春风南岸在内的一些新建小区,由于开发区建设之初没有配套设计建设专门的垃圾房和垃圾存放点,导致垃圾桶露天存放。针对这一现象,目前,开发区多部门正在联手采取措施应对解决。“我们目前准备先将路牙铲平做斜坡,方便垃圾桶进入垃圾房存放和运输,从而避免垃圾桶露天放置带来的环境污染。”现场一名调查人员表示。实习生徐乐陶 记者周朝晖

## ▶ 周边居民点赞河水变清

“政府的承诺实实在在兑现了,作为居住在附近的村民,看到白家桥河变了新模样,说真的,我们打心底里高兴。”发出感慨的是家住我市崇川区秦灶街道的居民张师傅。

在张师傅儿时的记忆中,白家桥河曾经是他和小伙伴捞鱼摸虾的好去处。“当时,我和同学一放学就在河边嬉戏,清清河水中游动着各种小鱼,摸个螃蟹逮个蟛蜞不是难事。”张师傅说。

可后来,白家桥河在不知不觉中黯然失色,成了老百姓眼中很是嫌弃的脏臭“龙须沟”。

去年9月,在省“政风热线·市长上线”节目中,秦灶当地市民反映位于崇川区与通州区交界处的白家桥河河道脏乱、水体黑臭。接到市民反映的问题后,崇川区、通州区两地主要负责人专门赶到现场调研,一起会商白家桥河整治措施。

昨天,记者站在南北走向的白家桥上,看到河水已变得清澈洁净、波光粼粼。

更让人眼前一亮的是,不仅河水清澈,河道两侧河坡上也打上了一排排整齐的木桩,护岸工程初见雏形。

## ▶ 两区包干负责界河保洁

“白家桥河是一条界河,地处通州区兴仁镇兴港佳苑南侧,与崇川区秦灶街道北侧接壤,全长1.8公里。整治工程以工农路为界,东侧由通州区实施,西侧由崇川区实施,两地各完成1.1公里长的整治任务。目前,通州和崇川两地都已顺利完成河道及水面杂草、垃圾清除工作。”采访中,秦灶街道秦北村党总支书记王建国介绍。

为了更具体地介绍白家桥河的地理管辖定位,王建国说,在工农北路幸福路交界处、往西50米属于崇川管辖,白家河桥北侧则属于通州兴仁管辖。

“过去,对白家桥河的河道保洁养护,实行的是通州和崇川两地一年一轮换的做法。两地在充分考虑多种因素和实际情况后,通过友好磋商,商定不再实行河道轮流保洁的做法,而是实行河域包干负责制,具体地说,就是以工农路为界,东侧交由通州兴仁负责保洁,西侧则由崇川秦灶负责维护。这样做的话,就彻底避免了一些不利因素,让双方的责权更为明晰,也避免了不必要的麻烦。”王建国介绍。

王建国说,随着分区包干负责制的商定,将从源头上进一步把治理维护责任落到实处。

## ▶ 河道周边有人偷倒垃圾

记者发现在白家桥河北侧的杂草丛中有不少垃圾。这些垃圾绵延百余米,有大量生活垃圾,也有建筑垃圾。

“我们已注意到垃圾问题,正在着手组织清理。”王建国解释,“同时,街道和社区也会联手组织巡查,坚决遏制偷倒、乱倒垃圾不文明行为。”

记者在采访现场注意到,这几天户外风大,一些泡沫塑料被吹到了河里,但由于保洁员采取了阻拦措施,这

些泡沫塑料将被集中打捞统一清理。

“我们将进一步落实好长效管护措施。以白家桥河整治为契机,崇川区与通州区将对另外3条界河集中整治,打造城水相依、人水相亲的‘美丽界河’。目前,白家桥河护坡工程已栽下树木、播下草籽,春天你们再来看时,风景将更加秀丽!”王建国对此信心满满。本报记者周朝晖 本报见习记者沈佳颖 张园